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Čtenářský proces: Odhalení a zpracování rozporu

Formát otázky: Jednoduchý výběr odpovědi – vyhodnocováno strojově

Požadovaná úroveň: Úroveň 4 – vysoká

V páté otázce měl žák pochopit, která informace v textu podporuje nebo potvrzuje teorii, již předsta-
vili vědci Lipo a Hunt. Přestože je tato informace v textu přímo uvedena, byla požadovaná čtenářská 
dovednost klasifikována jako odhalení a zpracování rozporu, protože žák musel vybrat informaci, 
která potvrzuje teorii obou vědců a zároveň vyvrací konkurenční teorii zmiňovanou v knize Kolaps. 
Žák musel překročit rovinu porozumění textu a zamýšlet se nad jeho výstavbou, jelikož jeho úkolem 
bylo určit, která informace o krysách může být použita jako důkaz na podporu tvrzení o jejich vlivu 
na zmizení velkých stromů. Správnou odpověď vybralo 36 % českých žáků.


